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YÜKSEL SELÇUK TÜRKOĞLU
BURSA MİLLETVEKİLİ

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Türkiye Cumhuriyeti Dışişleri Bakanı Sn. Hakan Fidan

tarafından Anayasamn 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü ’nün 96 ve 99. maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım için gereğini saygılanmla arz ederim. 29/04/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Lozan AntlaşmasTna göre İstanbul’daki Fener Rum Patrikhanesi yalmzca İstanbul
ve civarında yaşayan Rum vatandaşlanmızm dini işleriyle sınırlı bir yerel kurumdur. Ancak

Patrik Bartholomeos, yıllardır Lozan’a aykırı şekilde

kullanmakta, son olarak da “Konstantinopol-Yeni Roma Helenik Başpiskoposu” ifadesiyle

Doğu Roma (Bizans) İmparatorluğu’nu çağnştıran hayali iddialarda bulunmaktadır. Bu

söylemler ve faaliyetler, Türkiye Cumhuriyeti’nin milli birliğini ve egemenliğini açık

şekilde ihlal etmekte, Lozan Antlaşması’nm ve Anayasa’nm temel hükümlerine aykın

düşmektedir. Ancak bugüne kadar ilgili makamlarca somut bir adım atılmadığı,

Patrikhane’nin faaliyet alamnı sürekli genişlettiği gözlemlenmektedir.

«iEkümenik Patrik” unvam

Bu bağlamda;

SORU 1- Fener Rum Patriği Bartholomeos’un “Ekümenik” ve “Yeni Roma

Başpiskoposu” gibi unvanlar kullanması hakkında Dışişleri Bakanhğı tarafından başlatılan

bir diplomatik girişim veya resmi işlem var mıdır?

SORU 2- Patrikhane’nin sadece İstanbul ve çevresindeki Rum cemaatiyle sımrlı olması

gerekirken, tüm dünyadaki Ortodoks kiliseleri üzerinde iddia ettiği yetkilere karşı Türkiye

Cumhuriyeti Devleti neden etkili bir müdahalede bulunmamaktadır?

SORU 3- Patrikhanenin internet sitesi ve açıklamalannda “Konstantinopol” ve “Yeni

Roma” gibi ifadelerin kullamimasma ilişkin Dışişleri Bakanhğı herhangi bir diplomatik

girişimde bulunmuş mudur?
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SORU 4- Lozan Antlaşması’nın açık hükümlerine rağmen Patrikhane’nin uluslararası

faaliyet yürütmesi Türkiye’nin egemenlik haklanna bir tehdit olarak değerlendirilmekte midir?

Değerlendiriliyorsa hangi önlemler alınmıştır?

SORU 5- Türkiye Cumhuriyeti Devleti, Fener Rum Patrikhanesi’nin yetki sımrlanm

hukuken netleştirmek ve Lozan’ın hükümlerini tam olarak uygulamak amacıyla yeni bir yasal

düzenleme yapmayı planlamakta mıdır?

SORU 6- Fener Rum Patrikhanesi’nin ABD ve Yunanistan’daki resmi temaslarında

“ekümeniklik” iddiasını uluslararası meşruiyet kazandırma girişimleri hakkında

Bakanlığınızca yapılmış bir değerlendirme veya girişim var mıdır?

SORU 7- ABD Dışişleri Bakanlığı raporlarında Fener Rum Patrikhanesi’nin “Ekümenik

Patrikhane” olarak anılması hakkında Türkiye Cumhuriyeti tarafından yapılmış bir

diplomatik protesto veya resmî uyarı bulunmakta mıdır?

SORU 8- Patriğin, ABD Başkanı Donald Trump’a haç vererek sembolik anlamda “Yeni

Roma’yı” canlandırmaya yönelik bir mesaj verdiği iddialan hakkında Dışişleri Bakanhğı’nm

bir değerlendirmesi var mıdır?

SORU 9- “Megali İdea” doğrultusunda İstanbul ve Anadolu’nun bir kısmının yeniden

Bizans mirası iddialanna konu edilmesi ihtimaline karşı Dışişleri Bakanlığı ve diğer devlet

organları tarafından hazırlanmış bir stratejik rapor veya değerlendirme bulunmakta mıdır?

SORU 10- Fener Rum Patrikhanesi’nin faaliyetlerinin, Türkiye’nin milli güvenlik politikası

kapsamında tehdit unsuru olarak değerlendirilmesi yönünde herhangi bir Bakanlar Kurulu

veya Milli Güvenlik Kurulu karan alınması düşünülmekte midir?
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